
PESQUISA COM JORNALISTAS 
DO PARANÁ REVELA

O LADO OCULTO DA
INFORMAÇÃO



• 116 participantes

• todas as regiões do estado

• parceria entre SindijorPR e
Sindijor Norte PR

FORMULÁRIO DE
SATISFAÇÃO DOS JORNALISTAS



FORMULÁRIO DE
SATISFAÇÃO DOS JORNALISTAS
Cerca de 20% dos jornalistas
recebem menos que o piso salarial*

*base da CCT 2024/2025

fonte: pesquisa dos sindicatos de jornalistas do Paraná
primeiro quadrimestre de 2025



FORMULÁRIO DE
SATISFAÇÃO DOS JORNALISTAS
84% dos jornalistas não estão
satisfeitos com o próprio salário

fonte: pesquisa dos sindicatos de jornalistas do Paraná
primeiro quadrimestre de 2025



FORMULÁRIO DE
SATISFAÇÃO DOS JORNALISTAS
7 a cada 10 jornalistas não ganham
o suficiente para se sustentar

fonte: pesquisa dos sindicatos de jornalistas do Paraná
primeiro quadrimestre de 2025



FORMULÁRIO DE
SATISFAÇÃO DOS JORNALISTAS
9 a cada 10 jornalistas não ganham
o suficiente para sustentar a família

fonte: pesquisa dos sindicatos de jornalistas do Paraná
primeiro quadrimestre de 2025



FORMULÁRIO DE
SATISFAÇÃO DOS JORNALISTAS
93% dos jornalistas consideram trocar
de profissão por falta de dinheiro

fonte: pesquisa dos sindicatos de jornalistas do Paraná
primeiro quadrimestre de 2025



FORMULÁRIO DE
SATISFAÇÃO DOS JORNALISTAS
Quase 95% dos jornalistas se sentem
desmotivados pela falta de reposição
inflacionária e outras precarizações

fonte: pesquisa dos sindicatos de jornalistas do Paraná
primeiro quadrimestre de 2025



FORMULÁRIO DE
SATISFAÇÃO DOS JORNALISTAS
8 a cada 10 jornalistas
não têm plano de cargos, carreira e
salários em empresas

fonte: pesquisa dos sindicatos de jornalistas do Paraná
primeiro quadrimestre de 2025



FORMULÁRIO DE
SATISFAÇÃO DOS JORNALISTAS
10% dos jornalistas não estão
formalmente empregados

fonte: pesquisa dos sindicatos de jornalistas do Paraná
primeiro quadrimestre de 2025



FORMULÁRIO DE
SATISFAÇÃO DOS JORNALISTAS
Um terço dos jornalistas não tem
asseguradas garantias trabalhistas
fundamentais

fonte: pesquisa dos sindicatos de jornalistas do Paraná
primeiro quadrimestre de 2025



FORMULÁRIO DE
SATISFAÇÃO DOS JORNALISTAS
Quase 88% dos jornalistas estão
desprotegidos e não conseguem
guardar dinheiro e/ou investir

fonte: pesquisa dos sindicatos de jornalistas do Paraná
primeiro quadrimestre de 2025




